Tema 3a 8 knac

Japnaua 1. Upan u Tersp ce cnyckat ¢ meitHn ot eaun xuaM. Msan ce cnycka ¢ yckopenwe
0,15 m/s’, a [Tetsp — ¢ yckopenne 0,2 m/s®. Usan 3anousa criyckanero 10 s npean [ersp u
korato ro 3apspuisa, Ha [Tersp My octasar ome 30 m. Jla ce HamepH NLDKMHATA Ha
mbp3ankata. ([pM cnyckaHe CYHTaME JBHACHHCTO 3a pPaBHOYCKOPHWTENHO € YCKOpEeHHE a

- 2
mls’, KaTo TbmKMHATA S HA M3IMMHATMA THT B MeTpH ¢ § =“"T. KBJIETO ! € BpEMETO,

HIMEPEHO B CEKYH/IN.)

2
Pewenue: Hexka t e spemero Ha Mean B cexynwnan. Torasa Toll u3muHasa QI3 - or

2
' 0,2(-10)?
HavanoTo Jo Kpas Ha mep3ankata (1 1.). 3a (t-10) s [NeTsp usMuHaBA R i muemna
2 —102
30 m ot kpasn Ha mupaankata (1 T1.). Cnemomarenno 0'125 : —0’2“2 10) =30 (2 1),

oTksaeTO nonyyasame 2 —80¢r +1600=0 wuan (1-40)2 =0 n.f=40 5 (1 1.). Karo 3amecTm

0,151

B =—, nonyuasawme, ue Ah/KHHATA Ha nbp3ankaTa e 120 m (1 T1.).

3anaua 2. Jlanen e pasHoGenpen Tpuwnrbiuuk ABC (AC=BC) ¢
ZACB =20°. Cumetpanara Ha crpasara BC npecyua crpanata AC B
Touka @, a Toukara P ot crpanata BC'g Takasa, ye BP =BA. ]Jla ce
HamepH mapkata Ha ZPQB.

Pewenue: Tovit xato QB=QC4 108 ZOBC = ZQCB=20°. Torasa
ZQBA=60° (1 1.). NMoctposeame @RI AB, Re BC. Torasa ABRQ e
pasnoGenpen Tpaneu ¢ ZQBA=/ROB=60° (1 1.). Axo ARNBQ =S5,
TO TpUbreaununTe ABS m, SOR ca pasnoctpannn w AS = AB=BS,
SQ=QR=RS (1 1)~ T xato BP=BA, 0 PB=AB=BS.

A
Jaxmouasame, ue APSB e pasnoGenpen. Torasa ZBSP = ZBPS = %[130“—&“85 )=80° u

£ASP =360°—(£BPS + ZABP + ZSAB) =140° (1 1.). OrTyK

PSR =180°-ZASP =40°=ZPRS ,1¢. PS=PR (1 1.). 0t SQ=0R n PS = PR cneapa,

4e ASPO=ARPQO u '

<POB = Z5QP = %ARQH = %6{}“ =30° (1 1.).

3apaua 3. Jla ce namepu Hall-ManKOTO NPOCTO HHCAO P, 3@ KOCTO YPABHECHHETO

p(jlxz —.r.+24) =6y’ HAMA PCLICHHE B LCAH YHCNA X H Y.

Pewenue: Axo p=2, ypasnenwero € 3lx'-x+24=3)y" wm 3lx’-x= 3(}4’,; 8).

DyeBHIHO TOBA ypasHeHue uma pewenne x=0,y=2 (1 1.). '
Axo p=3, ypasuenneto e 31x’ —x+24=2y". Mpn x=1 we noayunm 54 =2y uam

27 =Y, OTKBAETO € SCHO, Ye aBolikata x =1,y =3 e pewenne Ha ypasrernero (1 1.).



Ilpp p=35 ypaBneuueto ¢ .‘n(i’nl.u:2 —x+24)=ﬁy‘. T.¢. y Tpabsa na ce nenu Ha S.

Mpw Y=35 mnonyuasame 31x’-x=2.63, orkbaero 31x’+62x-63x-2.63=0, T.ec.
Fa(x+2)=63(x+2)=0 n (x+2)(31x+63)=0. Cnegosarenino x=-2,y =5 e pewicHne Ha
ypastienuero (1 1.).

Heka p=7. 3a na uma ypasHeHueTo pewicHune, Tpabsa y na ce aenn Ha 7, OTKBACTO
momeM na sanuwem y=T¢, t—uano (1 1.). Caen 3amecTsane B ypaBHEeHHETO H ChKpaluasaie

nonyuasame 31x’ —x+24 =6-491", orkbaeTo caeasa, ve 31x’ —x +24 Tpabsa na ce nenu Ha
49 (1 7.). Ho 31x" =x+24=31(x+1)" =7(9x +1) u 3a aa ce penu 31x* —x+24 na 7, TpaGea

x+1 na ce paenm wa 7. Ho rvorasa 3[{1:1r1}||J we ce gend Ha 49 u 3a aa ce AenM

33,1(JIE+1]|2 ~7(9x+1) na 49, Tpa6sa 7(9x+1) aa ce gaenu Ha 49, T.e. 9x+1 na ce genu Ha 7
(1 1.). He e Bb3MokHO oGave eqnospemerHo x+1 W 9x+1 na ce genar Ha 7, nouexe
9(x+1)—(9x+1)=8. Cneposatento npu p =7 AaneHoTo ypaBHeHue Hama pewenue (1 1.).

QakTeT, Ye 31x’ —x+24 ue ce aeam Ha 49 (4 1.), Mmoxke g Ob e NoKa3laH W TaKa:
[lLpBo nposepasame kora 31x’ —x+24 ce aenu Ha 7, KaTQ PaIEIeKAaMe BCHUKH BH3IMOKHH
ocTATHUM Ma x mo moayn 7. 3abensssame, 4e 3lx’—x+24=0(mod7) camo axo

x=-1(mod7). Ho ako x=Tk~1, ke Z, 10 31x" ~ x424%=49(31k* -9k ) + 56, xoeTo He ce

aenH Ha 49,

ganayva 4. Fpag uma Gopmata va KBaapat axn, pdiaenen Ha keaptanu 1x1. B HAkowu ot
KBAPTAAMIE HMA KICTKH HA €Al OT TpH BEIMOKHHM MOOHAHK oncparopa. Beska knerka
QUL TY A B KBAP LKL, B KOATO C¢ HdMHPIRKAKTO H CLCEAHHTE (NO CTPaHa WK BPLX) KBApTAIM.
e e Hopyi 3a0paHasa MO THPAHETO HA NOBeYEe OT EAHA K/IETKA B KBapran.
AJOHTHPANE ¢ Ho-MTKO 0T 2006 KNeTKH H BCEKH KBapTan ce 06cay#sa OT BCCKH ONepartop.
FLAMCPCTE HAM-TOIMMATA BLIMOKNPCTORHOCT HA N .

pewenue: e saaasame! nogHilnaTa na QaacH Ksapran ¢ ABoAka koopaunwata (i ),
i) =420 (1 ). Neueke uma no-manko or 2010 xaetku, To HAKoil oneparop (aa ro
papedem A) uma no-madiko ot 670=2010:3 kneren (1 1.). Ta orfenexkum, e ako
KOOPAMIATHTE HA /IBa KBApTala C¢ paliv4asat ¢ noscye or 2, T¢ namar obuy cwueeaeH

KBapTan v cnmunafennn He MoraT aa ce obcnyxsar ot eana knetka (1 1.). Heka n276 n pna
pasrnename ksapranute (3i—2;3j-2) npu i, j=1,2,.., 26. KoopanHatiTe Ha BCEKH ABa OT
Te3W KBAPTANW ce pa3nnvaBaT noxe ¢ 3 (Npu cheeaHn CTOMHOCTH HA | M j Te CC paznuvasar
TouHO ¢ 3) ¥ CreaoBaTenHO pasrneiannTe Kpaptanu Tpabea na ce 00CAYKBAT OT pasnnunm
kneTkH na oneparopa A. Ho ToBa € HERBEIMOMKHO, 3a110TO GpOAT HA TECINW KBAPTANK ¢ nowe
26.26 =676, a 676> 670. Cneaosarenno n< 76 (1 1.).

Axo n=75,a B n C ca apyrure ABa onepaTopa, MOXKCEM J1a MOHTHPAME KIETKHTE No
CNEAHHA HAMMN:

— na onepartopa A B kapranute ot Baaa (3i—-13j-1) npu i, j=1,2,.,25 (1 1)

~ na oneparopa B B ksapranute ot Bupa (3i;3j-1) npu i, j=1,2,.., 25, kakvo n B
tresuor supa (;3j=1) npu j=1,2,..,25 (11)

~ ua oneparopa C B ksapranure oT Buaa (3i—13j) npn i, j=1,2,.,25, kakro u B
tean or suna (3i—1;1) npmi=1,2,...,25 (1 1.).



Beexku kpapran B rpajaa ce obcnyxsa W oT TpuTe onepatopa. HauctiHa, kBapranure
Gi-L3j-1), @GGE+D-13j-1), @Gi-L3(+)-1) wn @GE+D-L3(j+1)-1) npn
i, j=1,2,...,24 ca wrnoeu 3a xBaapar 4x4 W BLE BCEKH OT TAX € PAINONOKEHA KNETKA HA
onepatopa A. Tean ueTHpH KieTkM oOCHYKBAT BCHYKH KBapranm OT Kpajapata 4x4 u
CleA0BaTENHO BCHYKH KBapTanW B rpaaa ce obcnyxsar oT onepatopa A. AHANOrH4YHO ce
chobpa3nea, we u knerkute Ha oneparopute B n C, pasnonoxenn no onHcanna HavMH, Chbllo

oficnyxsaT BcH4YkM kBaptanu B rpana. Ilpw ToBa ofwmmsT OGpolt Knetkm e
3.25.25+2.25=1925 < 2010. 3axmovasame, 4e OTTrOBOPLT Ha 3anayata ¢ n=75. [lo-nony e
MOKA3aHO PasnoNoKEHHETO Ha KieTknTe npH i, j=1,2,3,4,5.
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